

缺菜自己种,试种成功20多种

第三支赴利比亚维和警察防暴队队员讲述在利比亚的故事

本报记者 柳斌 通讯员 方毅

3月17日上午,烟台市举办中国第三支赴利比亚维和警察防暴队凯旋归建欢迎仪式,热烈欢迎执行为期一年维和任务的烟台市公安边防支队15名维和英雄载誉归来。

面对埃博拉疫情反复威胁、治安局势复杂多变等严峻考验,他们依然要从容不迫、细致果敢,对外展现中国形象。3月17日,中国第三支赴利比亚维和警察防暴队三分队七小队小队队长贾国泉及该队指导员刘志伟向记者讲述维和经历。

▶维和警察防暴队队员给虎鲨突击队队员讲解实战经验。本报记者 赵金阳 摄



通过层层选拔 实现维和梦想

刘志伟,中国第三支赴利比亚维和警察防暴队战斗分队七小队指导员,现任烟台市公安边防支队八角边防派出所所长。在得知可以参加赴利比亚维和选拔时,迅速报了名。从警3年的贾国泉也报了名。

然而,成为一名维和警察,并不是想去就去,要经历层层选拔和淘汰。五次选拔、六次淘汰,对报名队员的政治、体能、专业技能和警务实战技能提出严格要求。只有经过层层选拔、优中选优,才能参加最终的集训,还要通过联合国官员的考察。

除此之外,对于报名者的驾驶、语言、射击技能也提出严格要求。“山东省报名的有5000多人,最终通过审核能去的只有140人。”贾国泉介绍说。

所幸,各项素质过硬的刘志伟和贾国泉都经受住了考验。2015年3月11日,他们和其

他队员一起,出征利比亚执行维和任务。

“去之前看了大量的资料,也做了充分的准备,但到了之后的实际情况和我们了解的还是不太一样。”刘志伟说,当地民众生活艰苦,每次倒垃圾的时候,会吸引很多人捡拾吃的,他们只能进行阻拦和劝说,不要捡拾过期变质食品。

面临疾病预防等多重考验

作为维和警察防暴队的一员,贾国泉介绍说,他们的主要任务是当地公共秩序的管理,保护联合国人员、设施和平民,为高危行动提供武力支持。

刚到任务区不久,他和小分队的队员们就赶上了一次冲突任务。2015年5月26日,当地发生一起群体性事件,一家棕榈油公司遭遇打砸抢,车辆和办公室全部被砸,前去处置的民事警察也遭到攻击。接到指令后,120名维和警察防暴队员紧急拉动出发,迅速、有效地处置了该事件,得到赞许。这件

事,让刘志伟和他的队员们感触颇深。

在任务区执行维和任务的日子,除了要随时准备处置突发事件,他们还要在机场、油库等重要岗位执勤,和其他警察联合巡逻。在刘志伟和队员们的心中,每当这样的日子,他们都要准时出勤,决不懈怠,保持中国军人优良的军事素养,时刻展现中国形象。执行维和任务一年来,他们的一举一动赢得了当地人和他国警察的尊重,为他们竖起大拇指。

“在任务区维和的日子,危险大吗?”记者问道。刘志伟说,当地人其实是非常愿意和中国维和警察交流的,虽然当地饱受战乱之苦,但他们从事警务安全的危险并不大,自然环境的恶劣,埃博拉、疟疾、出血热和艾滋病等疾病的多发,反而对他们来说是最大的考验。

开荒种地 自给自足

蔬菜最紧缺,维和队员开

荒种地自给自足,先后试种成功西瓜、黄瓜、韭菜等20多种蔬菜。在维和任务期间,每到有队员过生日,大家就纷纷把自己攒下的花生、瓜子拿出来,用牙签插上榨菜,坐在一起聊聊天,体会着团队的温暖。

让刘志伟觉得鼻酸的,作为一个父亲、一个丈夫,外出执行任务的这一年里,他更放不下家里。每个月,他只能通过卫星电话和家人联系,听着电话那头女儿喊“爸爸”,他只能强忍着泪水。刘志伟告诉记者,最让他难忘的,是女儿刚学了一篇关于维和警察的课文,她兴奋地告诉老师和同学,自己的爸爸就是维和警察,她感到很骄傲。

很快,一年的时间到了,告别那段难忘的时光,刘志伟说,他最大的心愿,就是能踏实地睡上一觉。

头顶蓝盔,身担和平,刘志伟和他的队友们在异国他乡的土地上,用自己的一言一行兑现了当初的承诺。他们不仅圆了自己的梦,也圆了和平的梦。

福山区社区矫正管理局 正式挂牌

本报3月17日讯(记者 李楠楠) 根据省、市统一部署,近日,经福山区机构编制委员会批准,福山区社区矫正管理局正式挂牌。

据了解,根据全国人大常委会《关于修改〈中华人民共和国刑事诉讼法〉的决定》,对被判处管制、宣告缓刑、假释或者暂予监外执行的罪犯,依法实行社区矫正。

福山区社区矫正管理局的挂牌,标志着福山区社区矫正工作全面进入规范化、法治化轨道。

森林防火知识课 学生受益良多

本报3月17日讯(记者 秦雪丽 通讯员 王广普 李成仁)

3月17日下午,开发区农海局与古现街道办事处联合在古现中心小学举办森林防火知识课,全校700多名学生和教职工参加了学习。

森林防火专业人员魏景松、尹光军讲解了森林火灾的种类、危害和预防,野外用火管理规定等相关知识,对森林防火政策法规进行了解读,对森林火灾紧急避险和自救常识进行了重点强调。学生普遍反映学到很多书本上没有的知识,掌握了一项重要的应急避险技能,受益良多。据了解,古现街道森林覆盖率高,是开发区森林防火重点街道。

南山公园 四月将举办登山节

本报3月17日讯(记者 吕奇 通讯员 任羿) 4月2日至4日,为期三天的第九届登山艺术节将在南山公园拉开帷幕。登山节期间,各类精彩活动将如期举行。

4月3日,南山公园特举办第四届“同在蓝天下人鸟共家园”爱鸟周主题活动。即日起,公园面向全市征集二十名10至15周岁的孩子齐放和平鸽,报名电话6656934(额满为止)。

南山公园将举办第四届山花节活动,即日起通过媒体及网络征集南山公园范围内的春色美景。摄影作品(文件不小于1M)请发至公园邮箱(1204657344@qq.com),截稿时间4月20日。



今日萌娃

王怡婷

生日:3月20日

寄语:婷婷,你是上天赐给我们的礼物,我希望即使再过二十年、三十年甚至六十年,当你看到爸爸妈妈对你的寄语时,仍可以感受到爸爸妈妈有多爱你,仍可以确信,你一直都是爸爸妈妈的骄傲。



39批次不合格面膜,你用了吗?

烟台市食药监开展不合格化妆品排查

本报3月17日讯(记者 秦雪丽 通讯员 夏天棋 程君) 面膜是不少爱美女性日常必备的化妆品,面膜质量的好坏直接关系到女人们的美丽健康。近日,国家食药总局通报39批次面膜类产品存在非法添加禁用物质问题,对此,烟台市食药监将开展化妆品专项排查,如发现问题,市民可拨打12331进行投诉举报。

近日,国家食药总局发布

《关于广州市白云区新市艾璐诗化妆品厂等11家企业39批次面膜类化妆品不合格的通告》,发现39批次面膜类产品存在非法添加禁用物质问题,这些不合格面膜中均检出含有禁用物质氯倍他索丙酸酯。

对此,烟台市食药监组织在全市范围内进行排查,要求各化妆品经营使用企业一经发现该39类不合格面膜立即停止销售,就地下架封存。此

次检查,以清查《通报》名单中“仙人掌精油补水保湿面膜”“红粉菲菲蜗牛面膜”“仟佰草松茸修复清敏蚕丝面膜”等39批次不合格化妆品(含禁止使用“氯倍他索丙酸酯”成分)为重点。

经记者咨询龙口市场监督管理局保化科工作人员得知,氯倍他索丙酸酯属于糖皮质激素类物质,长期使用含有糖皮质激素的化妆品,可能导致面

部皮肤产生黑斑、萎缩变薄等问题,还可能出现激素依赖性皮炎等后果。国家颁布的《化妆品卫生规范》(2007年版)规定其为化妆品禁用物质。

烟台市食药监提醒市民:如有发现《通报》名单中的不合格化妆品的可拨打电话“12331”进行举报。39批次不合格面膜具体名单,可关注本报“今日烟台”官方微信,进行查询。

买的面膜合格吗? 赶紧来测试吧

本报3月17日讯(记者 于飞)

近期,牟平区市场监管局在全区范围内开展面膜类化妆品不良反应重点监测工作。

经过仔细筛选,市场监管局决定在牟平区中医院和滨医烟台附院两个监控哨点开展此次面膜类化妆品不良反应重点监测工作,并通过电话回访、系统上报等方式收集信息。

消费者在面膜使用过程中出现面部皮炎或产品依赖现象,可到医院进行斑贴试验,明确是否对所敷面膜过敏。